

2025 年第八屆粵港澳審計論壇開幕式
香港審計署助理署長溫雪芬女士講辭
二零二五年十二月三日

尊敬的國家審計署港澳台辦公室高天宇主任、江門市政府吳曉暉市長、廣東省審計廳劉柱棠副廳長、澳門特別行政區審計署歐陽瑜審計長、南京審計大學董必榮書記、廣東省委港澳辦夏方明二級巡視員，各粵港澳的審計同業：

大家好！我謹代表香港審計署，感謝廣東省審計廳的邀請，共同主辦 2025 年第八屆粵港澳審計論壇。粵港澳三地的合作關係越見密切，三地除了剛於 11 月共同舉辦全國運動會外，這次輪到審計界的盛事。期望這三天，香港審計署同事與各領導和同業聚首一堂，為是次論壇主題「數智賦能 區域特色 — 粵港澳審計創新實踐與高質量發展」深入交流、共籌共謀，為國獻上公共審計之力。

以專業知識和態度貢獻審計力量，服務社會與市民是審計署「以民為本」的精神體現，也是我們提供專業、優質審計服務的重要基石。面對高速發展的科技與大數據時代，審計工作也得與時並進。正如中共二十屆四中全會審議通過了「十五五」規劃建議，為國家未來五年發展作出頂層設計和戰略擘畫。在加快高水平科技自立自強、擴大高水平對外開放、促進區域協調發展等方面，我們特區政府將繼續奉獻力量、服務市民和更好融入國家發展大局。正由於我國是數智賦能的全球領導者，香港在一國兩制下，擁有「背靠祖國」的後盾及優勢，我們會採取更積極、創新的精神，做好部署，並融會於日常公共審計工作中，另一方面擔當好「聯通世界」的角色，為促進國家與香港的高質量發展和中國式現代化強國建設繼續不懈努力。

近年我們特區政府積極在推動智慧城市和數字經濟發展方面籌劃與實踐，例如把 AI 人工智能應用於公共治理方面。香港特區行政長官在《2025 年施政報告》提出，政府部門應從不同工作層面應用人工智能技術、推動進行科技革新，以提升效能。配合中央和香港特區政府的政策，我們審計署也著力朝向研究型和大數據審計的方向不斷邁進。以人工智能科技，彌補傳統審計方式的不足，提升審計工作質量。例如從傳統抽樣轉型至全覆蓋智能審計 —— 在無須編寫計算機代碼的情況下，運用審計軟件進行審查及智慧分析，以積極回應國家主席習近平總書記關於「審計監督要全面覆蓋、應審盡審」的重要指示。稍後我們的同事將會就相關議題在審計技能賽中作更深入探討，還望各位領導和同業多加賜教，互相切磋，好讓我們將所學所得應用於日後的工作中，並把我國優良的審計精神向世界展現。

最後，祝大家生活愉快，身體健康！